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Βουλή των Ελλήνων

Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 3343/18-01-2021 Ερώτηση 

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:
Οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.), για την εκπλήρωση της αποστολής τους και 

την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους, χρηματοδοτούνται ετησίως από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς 
Πόρους (Κ.Α.Π.), οι οποίοι εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό Προϋπολογισμό που ψηφίζεται 
από τη Βουλή των Ελλήνων. Εν συνεχεία, με κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και 
Οικονομικών, η οποία εκδίδεται ύστερα από πρόταση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας 
(Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται το ύψος των πιστώσεων που προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών 
καθώς και λειτουργικών δαπανών. 

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των 
οικείων δημοτικών συμβουλίων υπό την εποπτεία του κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά 
στον έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και στον πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

Στο πλαίσιο αυτό, στο Δήμο Νοτίου Πηλίου κατανεμήθηκε, από τους Κ.Α.Π. έτους 2020, ποσό 
ύψους 231.360,00€, για την κάλυψη δαπανών εκτέλεσης έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων. 

Επίσης, από το Ειδικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης Δήμων με την ονομασία «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ»  και 
στο πλαίσιο της υπ’ αριθμ. πρωτ. 30292/19-04-2019 (Α.Δ.Α.: 68Γ3465ΧΘ7-Ψ25) απόφασης 
επιχορήγησης των δήμων της χώρας για την υλοποίηση έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων, 
ο Δήμος Νοτίου Πηλίου χρηματοδοτήθηκε με το ποσό των 215.100,00€, ενώ στο πλαίσιο της υπ’ 
αριθμ. πρωτ. 5132/23-02-2018 Πρόσκλησης Ι (Α.Δ.Α.: ΩΛΓΨ465ΧΘ7-ΙΝΝ), ο εν λόγω Δήμος 
εντάχθηκε, με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 60858/31-10-2018 (Α.Δ.Α.: 7ΑΙΑ465ΧΘ7-Δ7Μ) απόφαση, με 
ποσό 180.000,00€, για την αγορά μηχανολογικού εξοπλισμού.

Περαιτέρω, αναφορικά με τα ζητήματα προσωπικού, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:
Σύμφωνα με τα στοιχεία του Μητρώου Ανθρώπινου Δυναμικού Ελληνικού Δημοσίου 

(Μ.Α.Δ.Ε.Δ) που αντλήθηκαν στις 15-01-2021, ο αριθμός των τακτικών υπαλλήλων (μόνιμοι και 
Ι.Δ.Α.Χ) που απασχολούνται στο Δήμο Νοτίου Πηλίου, κατέχοντας οργανική θέση σε αυτόν, 
ανέρχεται συνολικά σε εξήντα επτά (67) άτομα, για την κάλυψη των προβλεπόμενων ειδικών 
κλάδων (οδηγοί, χειριστές μηχανημάτων έργου, ηλεκτρολόγοι) και με τη στελέχωση (αριθμός 
υπαλλήλων αντίστοιχων κλάδων/ειδικότητα) που θίγονται στην εν λόγω Ερώτηση.
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Επιπλέον, σύμφωνα με τα στοιχεία του ψηφιακού οργανογράμματος του δήμου, το οποίο 
αποτυπώνεται στη σχετική εφαρμογή (διαδρομή 
https://hr.apografi.gov.gr/organizations/browse?0), μεταξύ των κενών θέσεων του φορέα 
εντοπίζονται δύο (2) ΔΕ Ηλεκτρολόγων και δύο (2) ΔΕ Οδηγών, ενώ υφίσταται και μία (1) θέση 
Χειριστή Μηχανημάτων Έργου, η οποία ωστόσο εμφανίζεται ως δεσμευμένη.

Επίσης, στο πλαίσιο ανάπτυξης ενός ολοκληρωμένου συστήματος διαχείρισης του ανθρώπινου 
δυναμικού της δημόσιας διοίκησης και με στόχο αφενός τον αποτελεσματικό σχεδιασμό της 
πολιτικής προσλήψεων στο Δημόσιο και αφετέρου τον ορθολογικό προγραμματισμό κάλυψης των 
αναγκών των επιμέρους φορέων της, εναρμονισμένα τόσο με το δημοσιονομικό πρόγραμμα, όσο 
και με το σύνολο των διαρθρωτικών αλλαγών που πραγματοποιήθηκαν σε σχέση με το ανθρώπινο 
δυναμικό του δημοσίου (σύστημα κινητικότητας, κατάρτιση περιγραμμάτων θέσεων εργασίας, 
λειτουργία του ψηφιακού οργανογράμματος της δημόσιας διοίκησης), το Υπουργείο Εσωτερικών 
προέβη στη θέσπιση συστήματος πολυετούς και ετήσιου στρατηγικού προγραμματισμού 
προσλήψεων τακτικού και εποχικού προσωπικού για όλους τους φορείς του Δημοσίου, 
συμπεριλαμβανομένων των Ο.Τ.Α. α’ και β’ βαθμού [άρθρα1-7 τουν.4590/2019 (Α’17) και άρθρο 
51 του ν.4622/2019 (Α’133)].

Ενόψει του προαναφερθέντος θεσμικού πλαισίου, για τον Προγραμματισμό Προσλήψεων έτους 
2021,εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.2.9/70/οικ.15048/29-07-2020 εγκύκλιος (Α.Δ.Α.: 
9ΦΗ446ΜΤΛ6-ΣΧΚ), με την οποία κλήθηκαν, μεταξύ άλλων, και οι φορείς της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης να προβούν στην αξιολόγηση των αναγκών τους για προσλήψεις τακτικού 
προσωπικού, δυνάμενοι να αιτηθούν την πλήρωση των κενών θέσεων του Οργανισμού τους σε 
επίπεδο οργανικής μονάδας, θέτοντας παράλληλα ένδειξη προτεραιότητας για καθεμία εξ’ αυτών, 
στο πλαίσιο διαβάθμισης των αναγκών τους.

Στο πλαίσιο της προαναφερθείσας εγκυκλίου, ο Δήμος Νοτίου Πηλίου δεν υπέβαλε αίτημα για 
νέες προσλήψεις τακτικού προσωπικού, ενώ εντοπίζεται να μην έχει υποβάλει αίτημα και στο 
πλαίσιο του ετήσιου προγραμματισμού προσλήψεων για το έτος 2020.

Όσον αφορά την ενίσχυση του φορέα μέσω του ενιαίου συστήματος κινητικότητας, ο Δήμος 
Νότιου Πηλίου, σύμφωνα με τα στοιχεία που παρατίθενται στον ιστότοπο της απογραφής 
(http://apografi.gov.gr/kinitikotita/esk_cmobility.html), συμμετείχε στην κινητικότητα του έτους 2020 
για την κάλυψη τεσσάρων (4) θέσεων με μετάταξη (1 ΠΕ Αρχιτεκτόνων, 1 ΠΕ Τοπογράφων, 1 ΔΕ 
Ηλεκτρολόγων και 1 ΔΕ Οδηγών), χωρίς όμως να υφίστανται αιτήσεις για αυτές.

Περαιτέρω, σας γνωρίζουμε ότι για την άμεση κάλυψη των αναγκών των φορέων αρμοδιότητάς 
μας, το Υπουργείο Εσωτερικών εκδίδει κάθε έτος εγκύκλιο σχετικά με τον προγραμματισμό 
προσλήψεων έκτακτου προσωπικού στους Ο.Τ.Α. α’ και β’ βαθμού και στα Ν.Π.Ι.Δ. αυτών, και 
ζητεί από τους δικαιούχους φορείς όλης της χώρας να υποβάλουν τα αιτήματά τους για την 
πρόσληψη προσωπικού ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου ή με σύμβαση μίσθωσης έργου, 
προκειμένου αυτά να προωθηθούν για έγκριση από τα αρμόδια όργανα.

Ειδικά το έκτακτο προσωπικό ανταποδοτικού χαρακτήρα (καθαριότητα, ύδρευση, 
ηλεκτροφωτισμός) εγκρίνεται με πιο ευέλικτες διαδικασίες, καθώς οι πιστώσεις για τη μισθοδοσία 
του δεν βαρύνουν τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους και τον Κρατικό Προϋπολογισμό, αλλά 
προέρχονται από ανταποδοτικά τέλη.

Τέλος, επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με το Άρθρο 103 του Συντάγματος, απαγορεύεται η 
μετατροπή των συμβάσεων ορισμένου χρόνου ή έργου σε σχέση εργασίας αορίστου χρόνου.

         Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

   ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ  ΒΟΡΙΔΗΣ
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